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Регресійні моделі спеціальної фізичної підготовленості тхеквондистів 12-14 років 
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Анотація. Мета: розробити регресійні моделі спеціальної фізичної підготовленості 

тхеквондистів 12-14 років. Матеріал та методи. Дослідження проводилось при 

громадській організації «Федерація тхеквондо (ВТФ) України». В ньому прийняли участь 30 

спортсменів спеціалізації тхеквондо, віком 12-14 років, кваліфікація 1–2 дорослий розряд. В 

дослідженні використовувались наступні методи: теоретичний аналіз та узагальнення 

науково-методичної літератури та мережі Інтернет, педагогічне тестування, методи 

математичної статистики. Результати: встановлено, що показники спеціальної фізичної 

підготовленості, залежать від одної, двох, трьох й навіть чотирьох статистично 

значущих незалежних змінних (показників загальної фізичної підготовленості) у межах               

p< 0,05–0,01. З регресійних моделей видно, що статистично значущим на показник частота 

виконання бокових ударів ногами в тулуб за 10 с поперемінно обома ногами є швидкісно-

силовий індекс, мах лівою ногою вперед за 15 с та «Пістолет» на ліву ногу за 30 с. 

Встановлено, що на показник боковий удар з розворотом в протилежні напрямки за 15 с в 

верхній рівень залежить від повздовжнього шпагату на ліву та праву ноги. Боковий удар з 

розворотом на 360° за 15 с лівою та правою ногами залежить від маху лівою ногою вперед 

за 15 с та на показник правої ноги ще впливає швидкісно-силовий індекс. Показник 

зворотнього бокового удару за 15 с правою ногою статистично залежить від поздовжнього 

шпагату на ліву ногу. Максимальна кількість ударів nerio chagi поперемінно за 15 с 

залежить від чотирьох показників спеціальної фізичної підготовленості: поздовжніх 

шпагатів на праву та ліву ноги, маху лівою ногою за 15 с і «пістолету» на праву ногу за 30 с. 

Висновки. В сучасних умовах підготовки спортсменів на етапах багаторічної підготовки 

для прогнозування успішності, фахівцями в галузі фізичної культури та спорту широко 

використовується побудова регресійних моделей підготовленості. Для експрес побудування 

регресійних моделей будь-якого порядку необхідно застосовувати лінійні регресійні моделі з 

однією незалежною змінною. Для деталізації процесу прогнозування необхідно 

застосовувати множинний аналіз з покроковим методом, який дозволить ув'язувати в 

регресійне рівняння незалежні змінні, що мають найбільші коефіцієнти часткової кореляції 

із залежною змінною. Дослідженнями встановлено, що у тхеквондистів 12-14 років 

статистично значущим показником фізичної підготовленості, який впливає на прояв 

спеціальної, є поздовжній шпагат на ліву та праву ноги але захоплення розвитком гнучкості 

спортсменів може привести до погіршення результатів швидкісно-силової спрямованості. 

Ключові слова: тхеквондо, регресійні моделі, фізична підготовленість, технічна 

підготовленість, показник, модельні характеристики, прогнозування. 

 

Вступ. В умовах сучасного 

розвитку тхеквондо, як олімпійського виду 

спорту, необхідно звертати увагу як на 

комплексний розвиток фізичних 

здібностей спортсменів, техніко-тактичну 

підготовку так і на прогнозування 

спортивних результатів спортсменів на 

всіх етапах багаторічної підготовки. 

У професійному спорті значний 

інтерес та розвиток мають методи 

прогнозування результатів спортивних 

змагань та перспективності окремих 

спортсменів у досягненні ними високих 

спортивних результатів. Практична 

реалізація прогнозів (поточних, 

оперативних, етапних) у багаторічному 
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процесі підготовки спортсменів є основою 

для відбору та корекції тренувального 

процесу і взагалі підготовки на кожному 

конкретному етапі. Підвищення 

ефективності змагальної діяльності атлетів 

є провідною проблемою спортивної науки. 

Прогнозування в спорті трактується як 

форма конкретизації передбачення 

перспектив розвитку того чи іншого 

процесу або явища, характерного для 

спортивної діяльності (Платонов, 2020; 

Подрігало, та ін., 2021). 

З метою підвищення якості 

тренувального процесу використовують 

відповідні модельні характеристики 

діяльності та тренувальних навантажень. У 

побудові моделей необхідно враховувати 

рівень спеціальної працездатності, 

фізичної підготовленості та інших 

напрямків майстерності спортсменів 

(Єрмаков, 2010; Пашков, 2007). 

Динаміка змагальної ефективності 

кожного гравця в баскетболі - це 

закономірний процес, який можна досить 

точно описувати математичними 

регресійними функціями і прогнозувати, 

вносити корективи в планування 

тренувального процесу та керування 

змагальною діяльністю (Козина, 2009). 

Побудова регресійних рівнянь 

також широко використовується для 

прогнозу у спорті. Перевагою цього 

методу є комплексний підхід, можливість 

включення в прогноз різної кількості 

показників. У якості недоліків потрібно 

вказати на необхідність побудови рівнянь 

для кожної окремої групи атлетів та 

обов’язкову корекцію при змінах у групах. 

(Подрігало, та ін., 2019; Tropin et al., 2019). 

Проведення регресійного аналізу та 

побудова на його основі моделі дозволить 

вибрати комплекс найбільш впливових 

технічних елементів на реакцію вибору. 

Дослідження технічних елементів та їх 

комбінацій дозволяють виконати 

моделювання тренувального процесу та 

виявити найбільш впливові з них. Аналіз 

дозволяє виявити спектр технічних 

елементів, які відпрацьовано до рівня 

рефлекторного навику. Прогнозування 

дозволяє виявити спортсменів з якими 

потрібно продовжувати вдосконалення 

технічної майстерності. Спортсменів, що 

показали стабільність і надійність техніки 

та можуть виступати на змаганнях. Та 

перспективних спортсменів. Також 

спортсменів, які не є повністю 

реалізованими на даний момент (Бойченко, 

2018; Пашков, 2017; Ровний, та ін., 2016; 

Романенко, & Ровний, 2009). 

Після проведення тестування 

тренер-викладач визначає необхідні 

тренувальні дії для спортсменів. При 

цьому для вдосконалення техніки 

спортсменів в тренувальний процес 

необхідно включати загально-фізичні та 

спеціально-фізичні вправи, оскільки без 

гарної фізичної підготовленості спортсмен 

не зможе виконувати правильно технічні 

дії. Розробка регресійних моделей 

дозволяє виявити та зробити 

прогнозування наскільки треба збільшити 

той чи інший показник спеціальної 

фізичної підготовленості, щоб показник 

технічної підготовленості прийняв 

прийнятне значення або, якщо показник 

спеціальної фізичної підготовленості 

поліпшився на якусь величину, на скільки 

поліпшиться показник технічної (Пашков, 

& Кєрімов, 2023; Ровний, та ін., 2016; 

Тропін, та ін., 2021). 

Планування тренувальних занять 

має будуватися таким чином, щоб постійно 

підвищувати рівень тренованості, тобто 

здатність організму ефективно 

адаптуватися до навантажень, що 

поступово зростають. Однак така 

адаптація має свою «ціну». Тому 

прогнозування стану організму 

спортсменів у процесі виконання фізичних 

навантажень має бути спрямоване на 

виявлення ранніх ознак втоми 

регуляторних систем, що дозволить 

провести сучасну корекцію фізичних 

навантажень. (Пашков, & Кощеєв, 2022; 

Панов, & Тропін, 2019; Савченко, & 

Лукіна, 2016; Rovniy, et al., 2018). 

Між показниками технічної і 

спеціальної фізичної підготовленості існує 

значний взаємозв’язок. Виявити цей 

взаємозв’язок можна за допомогою 

кореляційного та регресійного аналізу. Як 
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показують наукові дослідження 

кореляційного аналізу, взаємозв’язки між 

показниками спеціальної фізичної і 

технічної підготовленості в різних 

тестуваннях має бути різними для різних 

груп, а також для однієї групи в тестуванні 

через тривалі відрізки часу. Тобто 

тенденції розвитку спортсменів в кожної 

окремої групі різні. Тим не менш, 

виявлення цих зв’язків в конкретної групі є 

дуже важливим для оптимізації 

тренувального процесу (Бачинська, & 

Кощєєв, 2010; Романенко, 2007; 

Романенко, & Веретельникова, 2019; 

Ровний, та ін., 2013). 

Моделі підготовленості дозволяють 

розкрити резерви досягнення запланованих 

показників змагальної діяльності, 

визначити основні напрямки 

вдосконалення рівня підготовленості, 

встановити оптимальні рівні розвитку 

різних сторін у спортсменів, а також 

зв'язки та відношення між ними. 

Використання цих моделей дозволяє 

визначити загальні напрями спортивного 

вдосконалення відповідно до значущості 

різних характеристик техніко-тактичних 

дій, параметрів функціональної 

підготовленості для досягнення високих 

показників у конкретному виді спорту. 

Орієнтуючись на ці дані, можна не тільки 

виявити сильні та слабкі сторони 

підготовленості спортсменів з метою 

розробки найбільш ефективних програм 

подальшого її вдосконалення, а й 

прогнозувати окремі параметри 

можливості досягнення тих чи інших 

результатів. (Бабак, та ін., 2010; Пашкова, 

& Пашков, 2023; Ровний, та ін., 2013; 

Pervachuk et al., 2017). 

Зв'язок роботи з науковими 

програмами, планами та темами. 

Дослідження проводилося відповідно до 

теми науково-дослідної роботи Харківської 

державної академії фізичної культури на 

2021–2025 роки, «Оптимізація 

тренувального процесу в єдиноборствах» 

(номер державної реєстрації 0121U112873). 

Мета дослідження – розробити 

регресійні моделі спеціальної фізичної 

підготовленості тхеквондистів 12-14 років. 

Матеріал та методи дослідження. 

Дослідження проводилось при громадській 

організації «Федерація тхеквондо (ВТФ) 

України». В ньому прийняли участь 30 

спортсменів спеціалізації тхеквондо, віком 

12-14 років, кваліфікація 1-2 дорослий 

розряд. В дослідженні використовувались 

наступні методи: теоретичний аналіз та 

узагальнення науково-методичної 

літератури та мережі Інтернет, педагогічне 

тестування, методи математичної 

статистики.  

Після визначити кореляційних 

взаємозв’язки між фізичною та технічною 

підготовленістю тхеквондистів 12-14 років 

(Пашков, & Пироженко, 2023), було 

побудовано регресійні моделі спеціальної 

фізичної підготовленості з використанням 

лінійної регресії з однією перемінною. При 

побудові регресійних моделей в якості 

незалежних величин (аргументів) 

розглядалася загальна фізична 

підготовленості, а в якості залежних 

змінних величин (значень функції) – 

показники спеціальної фізичної 

підготовленості. 

Побудова лінійних регресійних 

моделей тхеквондистів 12-14 років з 

однією перемінною між показниками 

фізичної та технічної підготовленості 

виконано за допомогою ліцензійної 

програми MS Excel (2010). 

Результати дослідження та їх 

обговорення. Встановлено, що показники 

технічної підготовленості, залежать від 

одної, двох, трьох й навіть чотирьох 

статистично значущих незалежних змінних 

(показників фізичної підготовленості) у 

межах p< 0,05–0,01 (табл. 1). 

З регресійних моделей видно, що 

статистично значущим на показник частота 

виконання бокових ударів ногами в тулуб 

за 10 с поперемінно обома ногами є 

швидкісно-силовий індекс, мах лівою 

ногою вперед за 15 с та «Пістолет» на ліву 

ногу за 30 с.  

Встановлено, що на показник 

боковий удар з розворотом в протилежні 

напрямки за 15 с в верхній рівень залежить 

від повздовжнього шпагату на ліву та 

праву ноги. 
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Боковий удар з розворотом на 360° 

за 15 с лівою та правою ногами залежить 

від маху лівою ногою вперед за 15 с та на 

показник правої ноги ще впливає 

швидкісно-силовий індекс. 

Показник зворотнього бокового 

удару за 15 с правою ногою статистично 

залежить від поздовжній шпагат на ліву 

ногу. 

Таблиця 1 

Регресійні моделі підготовленості тхеквондистів 12-14 років 

Показники спеціальної 

фізичної підготовленості 

Регресійна 

модель 
Аргументи 

Рівень 

значності 

х1 – частота виконання 
бокових ударів ногами в тулуб 

за 10 с поперемінно обома 

ногами – х1. 

10,2 + 9Т4 Швидкісно-силовий індекс (Т4) p<0,05 

6,5 + 0,58Т5л Мах лівою ногою вперед за 15 с, (Т5л) p<0,05 

13,9 + 0,33Т8л «Пістолет» на ліву ногу за 30 с, (Т8л) p<0,05 

х5 – боковий удар з 

розворотом в протилежні 

напрямки за 15 с в верхній 

рівень. 

15,6 +36,9Т12л Поздовжній шпагат на ліву ногу (Т12л) p<0,01 

15,6 + 41х2 Поздовжній шпагат  на праву ногу (Т12п) p<0,05 

х6л – боковий удар з 

розворотом на 360° за 15 с 

лівою ногою. 

0,51 + 0,46Т5л Мах лівою ногою вперед за 15 с, (Т5л) p<0,05 

х6п – боковий удар з 

розворотом на 360° за 15 с 

правою ногою. 

5,4 + 6Т4 Швидкісно-силовий індекс (Т4) p<0,01 

2,6 + 0,4Т5л Мах лівою ногою вперед за 15 с, (Т5л) p<0,05 

х7п – зворотний боковий удар 

за 15 с правою ногою. 
21,7 – 35,9Т12л Поздовжній шпагат  на ліву ногу (Т12л) p<0,05 

х9 – максимальна кількість 

ударів nerio chagi поперемінно 

за 15 с. 

-10,6 + 4Т5л мах лівою ногою вперед за 15 с (Т5л) p<0,05 

55,7 + 1,4х2 «Пістолет» на праву ногу за 30 с, (Т8п) p<0,05 

81 + 245х3 Поздовжній шпагат  на ліву ногу (Т12л) p<0,05 

79,3 + 338 Т12п Поздовжній шпагат  на праву ногу (Т12п) p<0,05 

 

Максимальна кількість ударів nerio 

chagi поперемінно за 15 с залежить від 

чотирьох показників спеціальної фізичної 

підготовленості: поздовжніх шпагатів на 

праву та ліву ноги, маху лівою ногою за     

15 с і «Пістолет» на праву ногу за 30 с. 

Припустимо, що за рахунок тренувальних 

впливів поздовжні шпагати на праву та 

ліву ногу поліпшилися на 1 см (0,01 м). Це 

приведе до того, що максимальна кількість 

ударів nerio chagi поперемінно зменшитися 

на 2-3 удари за рахунок лівої ноги і на 3-4 

удари за рахунок правої ноги. Загальне 

зменшення можна очікувати до 5-7 ударів. 

Однак з регресійної моделі видно, що 

максимальна кількість nerio chagi 

поперемінно залежіть ще від двох 

показників: від маху лівою ногою за 15 с і 

від показника «Пістолет» на праву ногу за 

30 с. Якщо збільшити кількість махів лівою 

ногою за 15 с на 2, то це призведе до 

збільшення кількості nerio chagi на 8 

ударів, що буде цілком достатньо, щоб 

компенсувати втрати, що виникли за 

рахунок покращення гнучкості. Якщо до 

того збільшити і кількість виконання 

«Пістолет» на праву ногу, то гарантовано 

компенсуються втрати від покращення 

гнучкості на поздовжні шпагати 

(приблизно 2,5–3 удари на кожні два 

присідання на правої ноги). З наведених 

вище регресійних моделей видно, що при 

проведенні навчально-тренувального 

процесу необхідно звертати увагу не тільки 

на покращення гнучкості, але і на 

швидкісно-силову підготовку, яка сприяє 

збільшенню кількості махів ногою вперед 

та присідань на однієї ноги.  
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Висновки.  

В сучасних умовах підготовки 

спортсменів на етапах багаторічної 

підготовки для прогнозування успішності, 

фахівцями в галузі фізичної культури та 

спорті широко використовується побудова 

регресійних моделей підготовленості. Для 

експрес побудови регресійних моделей 

будь-якого порядку необхідно 

застосовувати лінійні регресійні моделі з 

однією незалежною змінною. Для 

деталізації процесу прогнозування 

необхідно застосовувати множинний 

аналіз з покроковим методом, який 

дозволить ув'язувати в регресійне рівняння 

незалежні змінні, що мають найбільші 

коефіцієнти часткової кореляції із 

залежною змінною. 

Дослідженнями встановлено, що у 

тхеквондистів 12-14 років, статистично 

значущим показником фізичної 

підготовленості який впливає на прояв 

спеціальної є поздовжній шпагат на ліву та 

праву ноги але захоплення розвитком 

гнучкості спортсменів може привести до 

погіршення результатів швидкісно-силової 

спрямованості. 

Розроблені регресійні моделі 

підготовленості тхеквондистів 12-14 років 

можуть використовуватися фахівцями в 

галузі фізичної культури та спорту та 

дозволяють обрати оптимальні тренувальні 

впливи, які сприятимуть прогнозуванню 

покращення показників як загальної так і 

спеціальної фізичної підготовленості різної 

спрямованості. 

Перспективи подальших 

досліджень у даному напрямку будуть 

спрямовані на побудову моделей 

тренувального процесу тхеквондистів 

12-14 років на етапі базової підготовки. 

Конфлікт інтересів. Автори 

відзначають, що не існує ніякого 

конфлікту інтересів. 

Джерела фінансування. Ця стаття 

не отримала фінансової підтримки від 

державної, громадської або комерційної 

організації. 
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Abstract. Pashkov I., Pyrozhenko O. Regression models of special physical fitness of 

taekwondo players 12-14 years old. Purpose: to develop regression models of special physical 

fitness of taekwondo players aged 12-14 years. Material and methods. The study was conducted at 

the public organization «Taekwondo Federation (WTF) of Ukraine». It was attended by 30 athletes 

specializing in taekwondo, aged 12-14 years, qualification 1-2 adult category. The following 

methods were used in the research: theoretical analysis and generalization of scientific and 

methodical literature and the Internet, pedagogical testing, methods of mathematical statistics. 

Results: it was established that indicators of special physical fitness depend on one, two, three and 

even four statistically significant independent variables (indicators of general physical fitness) 

within p<0,05-0,01. From regression models it is seen that the speed and power index, a swing of 

the left foot forward for 15 s and «Pistol» on the left foot for 30 s have statistically significant 

influence on the index of frequency of performance of lateral kicks in a trunk for 10 s alternately 

with both feet. It is established that the index of a side kick with a turn in opposite directions for      

15 s in the upper level depends on a longitudinal twine on the left and right legs. A side kick with a 

360° turn in 15 s with the left and right legs depends on a swing of the left leg forward in 15 s and 

the index of the right leg is also influenced by the speed and power index. The index of the reverse 

lateral kick for 15 s with the right foot statistically depends on the longitudinal twine on the left 

foot. The maximum number of strokes of nerio chagi alternately for 15 s depends on four indicators 

of special physical fitness: longitudinal twines on the right and left legs, a swing of the left leg for 

15 s and a «pistol» on the right leg for 30 s. Conclusions. In modern conditions of training of 

sportsmen at the stages of long-term preparation for forecasting of success, experts in the field of 

physical culture and sport widely use the construction of regression models of preparedness. For 

the rapid construction of regression models of any order, it is necessary to use linear regression 

models with one independent variable. In order to detail the forecasting process, it is necessary to 

apply multiple analysis with a stepwise method that will allow to include in the regression equation 

the independent variables that have the highest coefficients of partial correlation with the 

dependent variable. The researches have established that in taekwondo fighters of 12-14 years old 

a statistically significant indicator of physical fitness which influences the manifestation of special 

is a longitudinal splits on the left and right legs, but the fascination with the development of 

flexibility of sportsmen can lead to the deterioration of results of speed and power orientation. 

Keywords: taekwondo, regression models, physical readiness, technical readiness, 

indicator, model characteristics, forecasting. 
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